

青春與活力在這裏激揚，創新與夢想在這裏碰撞。12月4日下午，由深圳市青年聯合會指導，深圳市福田區海外聯誼會、福田區青年聯合會、香蜜湖街道辦聯合印力集團打造的深港澳青年文化街區項目啟動儀式暨深港澳青年街頭文化節在福田區印力中心外廣場隆重舉行。本次活動作為深圳市青年聯合會「深港澳青年交流深化年」的系列活動項目之一，積極落實「手牽手 向前走」——深港青少年攜手成長計劃，旨在以深受港澳青年喜愛的街頭文化活動為紐帶，深化深港澳青年之間的交流交融，推動更多港澳青少年到內地學習、就業、生活，進一步促進青年的廣泛交往、全面交流、深度交融。

冰陽 陳姝



啟動儀式現場

深港澳青年文化街區

凝心聚力 融合聚變

最潮最炫

國內首個深港澳青年文化街區啓動

得天獨厚 構建國內首個深港澳青年文化街區

青年興則國家興，青年強則國家強。國家主席習近平強調，要充分運用粵港澳重大合作平台，吸引更多港澳青少年來內地學習、就業、生活，促進粵港澳青少年廣泛交往、全面交流、深度交融，增強對祖國的向心力。深圳市歷來重視在深港澳青年的生活，於2021年4月發布了《關於進一步便利港澳居民在深發展的若干措施》，便利港澳居民在深學習、就業、創業、生活。

作為深港澳大灣區文化、科技、經濟融合的橋頭堡，福田區成為眾多港澳青年精英聚集創新創業的一方熱土。

據介紹，深港澳青年文化街區，是深圳及國內首個港澳青年街區，由深圳市青年聯合會指導，福田區海外聯誼會、區青年聯合會、香蜜湖街道辦聯合印力集團傾力打造。街區地理位置得天獨厚，位於福田區核心區域印力中心廣場，毗鄰香蜜公園、深圳市兒童樂園等文體休閒場所。

該街區將設置深港澳青年U站、深港澳潮流藝術區、深港澳青年文化藝術展區、深港澳青年創意街角集市等，周期性開展塗鴉、街舞、滑板、說唱、b-box等潮流藝術交流活動，定期邀請名藝術家、音樂人、電影人、作家、詩人開展戶外文化藝術展，並組織打造藝術圓桌分享會，不定期舉辦深港澳青年音樂會、招聘會、街頭運動等，打造深港澳青年喜愛的潮玩街區。



活動現場氣氛火爆

灣區同心 深港澳文化與潮流在福田融合

福田區第八次黨代會指出，未來5年，福田區將全力建設河套深港科技創新合作區等「三大新引擎」，瞄準中央創新區、中央商務區、中央活力區「三大定位」，不斷提升中心城區集聚力帶動力。福田還將率先構建「廣覆蓋、可持續、高質量、有特色」的基本公共服務標準化體系，建設超大城市中心城區可持續發展先鋒區。

如何主動貫徹落實深圳市及福田區相關指示精神，促進粵港澳青少年廣泛交往、全面交流、深度交融，以及幫助在深港澳青年更好地了解深圳、融入深圳，成為福田區青年聯合會等部門一個重要研究課題。

今年以來，經過扎實調研、科學規劃，由深圳市青年聯合會指導，福田區青年聯合會、福田區海外聯誼會、香蜜湖街道辦聯合印力集團，創新推出國內首個「灣區同心 攜手未來」——深港澳青年街頭文化節。

文化聚力，青年敢燥。這是一場打破圈子平行狀態，跨越不同青年圈層的城市街頭文化活動。雖然圈子不同，但都來自街頭。在所有人都認為他們不應該這樣或那樣的時候，他們選擇打破界定，擴充刻板印象，不以既定的想法去看待事物，而是以他們獨特的生活方式活在這個世界上。

深港澳青年街頭文化節為期兩周，聚焦深受18歲至35歲的深港澳青年喜愛的街頭文化領域，採取文化與潮流融合的方式，主要分為滑板、

街舞、街頭籃球、說唱、復古戶外文化、塗鴉等六大街頭潮流文化板塊，並舉辦相關板塊賽事，涵蓋了演藝、賽事、體驗、互動等形式，打造港澳青年熱門聚集地。

文化節活動亮點紛呈，深受港澳青年喜愛。潮流街頭文化是港澳青年文化中的重要符號，更受港澳青年追捧，比如露營文化因香港郊野公園的存在，是很多港人熟悉的活動形式。

港澳交流效應集聚。根據港澳青年反饋，根據調研分析，港澳青年在深發展之後很難找到興趣相同的朋友，大眾領域更是大海撈針。港澳青年渴望也需求這樣的文化交流平台，搭建這樣的品牌活動能夠更好地吸引香港青年了解深圳的項目，甚至可以作為香港小眾文藝品牌面向內地市場開拓的第一步，打造群聚效應。

聯動深港澳潮人。活動引入港澳文化品牌以及港澳潮人，與深圳本土潮人進行交流溝通，能夠有效地進行領域互動，增加活動內容的深度和影響力，對其他青年起到引導作用，也可以吸引到更多在深



滑板比賽

發展的港澳青年了解福田區對港澳青年的關心關愛，加強福田區與潮流青年群體的聯繫。

2020年到深圳創業的港青章佳潔在活動現場表示，「首先感覺到深圳不僅生活非常便利，行政服務效率也很高。其次，深圳有很多惠及港澳青年創業的政策，我們要利用好這些政策去好好發展，融入大灣區。」

碰撞共鳴 激發深港澳青年創新與活力

內容和影響力升級，以街頭文化版的奧林匹克作為概念，打造一個既是競技、交流、融合，也是青年文化舞台的盛事。

滑板賽事設置了滑板跳遠賽、滑板挑高賽、平地之王、滑板現金果醬賽等相關滑板賽事，為參賽的深港澳青年提供媒體曝光以及參賽獎勵。

在街舞賽事中，設置了全場海選、三局兩勝賽、少兒街舞等主題環節，吸引深港澳青年積極參與活動，結合深港澳青年街頭文化節主題向青年傳播街舞文化。

街頭籃球賽事囊括了鬥牛1V1、街球3V3對抗賽、街球魔王挑戰賽，邀請街球領域優秀青年以及港澳青年團隊參與活動比賽，增加活動亮點以及運動屬性並提供現場體驗教學活動。

而成歌賽、快嘴賽、嘉賓表演等環節，邀請深港澳三地青年歌手參與競技，結合時下最火音樂形式為深港澳青年提供展示舞台。

在復古戶外文化展區，則是別出心裁設置了百部姿態汽車聚會、露營文化展示、改裝汽車獎項等活動環節，提供深港澳青年打卡點，豐富項目內容，覆蓋小眾領域，深化細化文化屬性。

「異想天開、天馬行空」的塗鴉創意更是讓人脑洞大開。活動現場還舉辦了塗鴉團體邀請賽、塗鴉項目等，邀請港澳青年團隊，在下沉廣場規劃專門的塗鴉牆，展現大灣區青年的創思維和新活力。

「有了豐富多彩的文化交流，才能更好的融合。」在福田區河套深港科技創新合作區深方園區一家港企工作的香港青年古斯莉婉告訴記者，她2020年6月到福田區工作，平時大部分時間都忙於工作，比較少參加文化娛樂活動，對於深港澳文化節這樣的新潮活動，一直比較期待，相信會有越來越多的深港澳青年參與。深圳和內地相對於香港，地域廣闊人口眾多，更容易找到比較小眾的文化藝術興趣共鳴點，認識到更多的朋友。

深度交融 讓更多港澳青年逐夢大灣區

深圳市青聯副主席賴鋒在啟動儀式上致辭表示，近年來，為搶抓粵港澳大灣區和深圳先行示範區「雙區驅動」重大歷史機遇，福田區為深港澳青年搭建起創新創業、交流互促的服務平台，先後建立了「粵港澳青年創新創業場」「深港澳青年創新創業基地」等一批粵港澳青年創新創業基地。其中粵港澳青年創新創業場得到了香港特首林鄭月娥的認可，並要求港府有關部門將工場作為香港青年在大灣區的創新創業基地在港府官網上進行推廣。

福田區還定期舉辦港澳青年城市融入活動，如「香港青年福田研學旅遊」「同心同根國旗升，香港青少年看改革」「三城兩語頌祖國」「深港台青少年夏令營」等特色交流活動，幫助港澳青年了解內地發展狀況，已有數千名港澳青年參加。此次在福田開展深港澳青年交流活動，將進一步展示福田區活力、時尚的一面，幫助廣大港澳青年深入了解福田的區位優勢、感受福田區的特殊

魅力，希望深港澳青年朋友們在活動中積極參與、加強交流，以此為契機深度認識福田、認識深圳。

主動擔當、主動作為。事實上，不僅在文化方面，福田區更是全方位創新服務、凝聚港澳青年。據了解，近年來，福田區立足國際國內雙循環交匯節點，發揮區位優勢，創新運營模式，串聯多方資源，打造全鏈條服務體系，建設離香港最近的創新創業基地，為港澳青年在深發展提供良好土壤，促進粵港澳青年深度交融。

青春如火，初心似炬。站在新的歷史及新征程起點，福田區正邁向超大城市中心城區可持續發展先鋒區，更好更快融入粵港澳大灣區。



塗鴉牆展現深港澳青年的創新活力